



Районная управа установила в торговых центрах и городских учреждениях дозаторы для дезинфекции рук.

Накануне Дня независимости, 23 февраля на кладбище Северо-Западной армии в Копли прошло памятное мероприятие, в котором приняли участие представители Эстонской православной церкви, городских властей и Сил обороны Эстонии.

На мероприятии был озвучен план восстановить находившуюся на кладбище часовню, которая была построена по проекту известного архитектора Александра Владовского.

Панихиду отслужил митрополит Таллиннский и всея Эстонии Евгений. В выступлениях отмечалась трагическая судьба военнослужащих Северо-Западной армии и их вклад в борьбу за независимость Эстонии.

“Ровно 102 года назад в Пярну был провозглашен Манифест о независимости. Ровно 100 лет назад в коплиских бараках каждый день от тифа и недостаточной медицинской помощи умирали десятки северо-западников, которые принимали участие в Освободительной войне на стороне Эстонии и, безусловно, не заслужили такой участи”, – сказал старейшина Пыхья-Таллинна и историк Пеэтер Ярвелейд.

По его словам, советская власть хотела стереть любую память об этих людях, поэтому кладбище СЗА и часовня были варварски уничтожены в 1946 году. На территории кладбища была размещена электрическая подстанция. Находившаяся в часовне икона святого Георгия была расстреляна (всего в ней насчитали 52 пулевых отверстия). Лик иконы был поврежден ударом приклада, а на киоте были найдены следы от ударов штыком. Икону отреставрировали в 2013 году, и в настоящее время она находится в Коплиском Николаевском храме.

“Печально, что эта ситуация сохраняется до сих пор – территория кладбища северо-западников не имеет никакого статуса, находится забором Коплиского кладбищенского парка и частично под сооружениями электроподстанции. Это не по-людски, и мы не должны с этим мириться. Поэтому город начинает подготовку к благоустройству кладбища и к восстановлению часовни”, – заявил Ярвелейд.

Город уже обратился к государственному предприятию Elering с предложением разделить участок, на котором

Город восстановит часовню на кладбище северо-западников



В церемонии на кладбище Северо-Западной армии в Копли приняли участие представители городских властей и Сил обороны Эстонии. Александр Гужов



Памятник-часовня св. Георгия (архитектор Александр Владовский) на кладбище СЗА в Копли. Из собрания Александра Дормидонтова

находится подстанция, на две части. Вновь образованный участок недвижимости площадью в 676 м² предлагается уступить городу с целью строительства на нем часовни и обустройства мемориальной площадки. Для финансирования работ по восстановлению часовни планируется организовать сбор пожертвований.

Костяк Северо-Западной армии составили военнослужащие царской армии, также в ее состав входили добровольцы. Возглавлял СЗА, це-

лю которой было свержение большевистской власти в России, генерал Николай Юденич. Северо-Западная армия приняла участие в Освободительной войне на стороне Эстонии. По оценке историков, влияние СЗА на ход Освободительной войны был значительным.

В ноябре 1919 года власти Эстонии дали разрешение отступающим подразделениям Северо-Западной армии, членам семей военных и беженцам на переход эстонской гра-



Панихиду отслужил митрополит Таллиннский и всея Эстонии Евгений.

ницы. Остатки СЗА были разоружены и интернированы под контролем эстонских властей, согласно соглашению о перемирии и условиям Тартуского мирного договора.

В итоге тысячи солдат Северо-Западной армии заболели тифом. Смертность без медицинской помощи в чрезвычайно суровых условиях была очень высокой. Одним из временных мест размещения стали коплиские бараки. Еще в начале марта 1920 года здесь в среднем умирало по 50 че-

ловек в день.

Для захоронения воинов Северо-Западной армии властями был выделен участок с южной стороны Коплиского кладбища – между нынешним Коплиским кладбищенским парком и улицей Пельгурана. Хоронили траншейным методом. Предположительно, там похоронено примерно 700 человек. В 1936 году на кладбище по проекту архитектора Владовского была возведена часовня святого Георгия.



Икона святого Георгия, спасенная из разрушенной часовни, была отреставрирована в 2013 году.

В 1992 году активисты Общества охраны памятников русской культуры установили на территории кладбища памятник “братьям северо-западникам, погибшим за Родину”.

КОЛОНКА СТАРЕЙШИНЫ

Спор вокруг пенсий

Пеэтер Ярвелейд,
старейшина Пыхья-Таллинна

Недавний обзор Евростата выявил печальный факт: эстонские пенсионеры по старости являются самыми бедными в Европейском союзе. В то время, как в Европейском союзе в 2018 году в среднем 15% людей в возрасте 65 лет и старше подвергались риску бедности, в Эстонии этот показатель выше более чем в три раза – 54%.



Прискорбно, что этот, можно сказать позорный факт, не особенно учитывается в настоящее время в ходе разработки вызывающего ожесточенные дискуссии законопроекта о пенсионной реформе и связанных с ней дебатах. В то же время спор о пенсионной реформе, вероятно, даст нам действительно важное решение Государственного суда, которое на долгосрочную перспективу установит границы права и политики в сфере тем, связанных с бедностью. По сути, вопрос заключается в том, как далеко может зайти судебная власть в обеспечении установленных Конституцией общих принципов, где та грань, после которой судебная власть не может вмешиваться в политические решения.

В своем решении, которым президент Керсти Кальюлайд вернула проект пенсионной реформы в Рийгикогу, среди прочих аргументов она обозначила следующее: «Действующая пенсионная система представляет собой единое целое, и устранение одной ее части как таковой выведет из равновесия всю систему, вероятным последствием которого станет значительное увеличение числа пенсионеров, которым грозит бедность в будущем.»

По упомянутой выше причине, Закон о внесении изменений в Закон о накопительных пенсиях и, в связи с этим, в другие законы (реформа обязательной накопительной пенсии) в целом нарушает основные принципы человеческого достоинства и социального государства, приведенные в статьях 10 и части 2 статьи 28 Конституции. Здесь возникает закономерный вопрос: какая процессуальная перспектива могла бы быть в отношении бедности у сегодняшних пенсионеров в Государственном суде? Возможно, благодаря начинающемуся судебному процессу скоро мы получим ценные индикации в этой сфере.

До сих пор Госсуд был достаточно осторожен в решении таких вопросов, которые имеют большое влияние (а также большое финансовое воздействие) на социальную справедливость. Во многом это связано с тем, что такие принципиальные вопросы еще не доходили до Государственного суда. Но в то же время, суд в принятой в 2014 году резолюции 3-4-1-67-13 подчеркивает, что принципы человеческого достоинства и социального государства являются основополагающими принципами Конституции, которые составляют ядро базового порядка Эстонской республики и являются важнейшими нормами правового порядка. Исходя из этого, можно предсказать, что нас ждет очень принципиальный и интересный для юристов процесс.

Пикантным предстоящий судебный спор делает то обстоятельство, что существует, по крайней мере, косвенная связь между бедностью сегодняшних пенсионеров и второй ступенью пенсионного страхования. В этом году, согласно пояснительной записке к государственному бюджету, 517 миллионов евро будут выделены для пенсионных фондов второй ступени. Не имеет значения, поступит ли эта сумма из социального налога или из каких-либо других налогов. Если наши пенсионеры относительно бедны в Европейском союзе, то это вопрос выбора и вопрос этики – обеспечить на эти деньги будущую пенсию для поколений, работающих в настоящее время, или поколение нынешних пенсионеров.

Есть, конечно, еще один способ – найти дополнительные ресурсы для повышения налогов или перераспределения налоговых денег сегодня и сейчас. В своем решении президент ссылается на принцип соглашения между поколениями, указанный в преамбуле к Конституции и дает понять, каким должен быть общественный договор для снижения риска бедности при выходе на пенсию.

В то же время, общественный договор в гражданском обществе должно включать консультации со всеми заинтересованными сторонами и учет их интересов. К сожалению, голос сегодняшних пенсионеров пока услышан не был. ■

Пыхья-Таллинн готовится к большой уборке

Управа Пыхья-Таллиннского района запустила кампанию «Приберем Пыхья-Таллинн», главное событие которой состоится 2 мая в виде проходящих в районе толок.

Основное изменение в этом году заключается в том, что традиционная большая толока в прибрежном парке Штротки отменяется, и вместо нее будут организованы несколько мелких толок в разных районах Пыхья-Таллинна. При этом места уборки местные жители выбирают сами. Таким образом, мы призываем жителей района сформировать группу для толоки из добровольцев и сообщить нам, в каком районе они хотят провести уборку.

«Каждый год в районную управу обращаются активные люди, желающие сделать свой родной район красивее, и просят помочь с транспортировкой собранных отходов. Если это делается в последний момент, то у районной управы не остается времени для



Вместо одного большого субботника на Штротке в этом году пройдет несколько толок, причем их месторасположение определяют сами жители Пыхья-Таллинна. Александр Гужов

проведения закупки. Поэтому просим всех активных людей заблаговременно сообщать о себе», – говорит старейшина Пыхья-Таллинна Пеэтер Ярвелейд.

При выборе места для

уборки районное правительство просит помнить о том, что это должна быть общественная зона.

Для регистрации заполните анкету, которую вы найдете на сайте и странице

Пыхья-Таллинна в Facebook, или отправьте имя, контактные данные руководителя толоки, количество участников и точное место толоки на адрес эл. почты ptv@tallinnlv.ee. ■

Кататься на электросамокатах – безопасно

Пыхья-Таллинн запускает серию мастер-классов, в ходе которых школьников будут учить безопасной езде на электросамокатах.

Мастер-классы будут проводиться в сотрудничестве с заводом Пыхьяла и транспортной платформой Volt, которая предоставит в рамках проекта 20 электросамокатов и шлемов. В обучении примут участие около 700 учащихся восьмых классов из Пыхья-Таллинна и других районов столицы.

Сначала ребята ознакомятся с устройством электросамоката и с принципами его использования, а также научатся как правильно пользо-

ваться шлемами и другими средствами защиты. Также внимание будет уделено правилам дорожного движения. Затем все участники мастер-классов смогут попробовать управлять самокатом в безопасной обстановке. Для этого в ангаре завода Пыхьяла будет оборудована тренировочная трасса, где учащиеся и попробуют применить полученные в ходе занятий теоретические знания на практике.

Цель проекта состоит в том, чтобы дать возможность молодым людям получить первый опыт управления электросамокатом в безопасной среде, под присмотром опытных инструкторов, вдали от



В ангаре завода Пыхьяла будет установлена тренировочная полоса. Управа Пыхья-Таллинна

автомобильного движения. Также ребята приобретут первоначальные знания в области безопасности дорожного движения.

В итоге прошедшие обучение учащиеся восьмых клас-

сов научатся осознавать сопутствующие езде на электросамокатах риски и избегать опасных ситуаций.

Проект поддерживает Таллиннский департамент образования. ■

Поликлиника Копли закрыта для пациентов

День 21 февраля стал последним рабочим днем для поликлиники Копли (ул. Сыле, 63). Поликлинику окончательно закрыли для пациентов. Началась подготовка к сносу здания, вместо которого будет построен новый центр здоровья.

До окончания строительства нового центра здоровья работающие в поликлинике Копли врачи будут принимать пациентов по адресу ул. Сыле, 23 (4-й этаж, вход через женскую консультацию). Прием врача общей практики и амбулаторный прием хирурга для жителей Таллинна, не имеющих медицинского страхования, осуществляется в



Визуализация проекта Пыхья-Таллиннского центра здоровья. Ляэне-Таллиннская центральная больница

центре здоровья Нымме по адресу ул. Яама, 11 (1 этаж).

На данный момент приступить к сносу поликлиники Копли планируется в начале марта. Возведение нового

здания начнется в июне 2020 года. Строительство будет завершено осенью 2021 года. Новый центр здоровья откроется ориентировочно в конце 2021 года.

Помимо семейных врачей, в новом центре здоровья будут вести прием несколько врачей-специалистов. Увеличится число специалистов по сестринскому делу, самостоятельно работающих с пациентами.

Планируется также прием психиатра, медсестры психического здоровья и психолога. В центре здоровья будут вести прием врач восстановительной медицины, физиотерапевт, массажист и медсестра восстановительной медицины.

Возводимый вместо поликлиники Копли центр здоровья будет носить имя района – центр здоровья Пыхья-Таллинна. ■



Новая жизнь Горхолла

Город Таллинн заключил соглашение о совместных намерениях с акционерным обществом Tallink Grupp AS и инвестиционной фирмой Infortar AS, в соответствии с которыми Горхолл будет превращен в международный конференц-центр и концертный зал с обслуживающим его пассажирским портом, отелем, бизнес-центром, ресторанами, кафе и местом для развлечений.

“Таллинн нашел стратегических партнеров, в сотрудничестве с которыми можно воплотить в жизнь план развития Горхолла. Мы превратим Горхолл в международный конференц-центр и концертный зал, который оживит туристический сектор и экономику в широком смысле, создаст рабочие места и в будущем принесет городу прибыль”, – заявил мэр Таллинна Михаил Кылварт.

По его словам, строительство пассажирского порта возле Горхолла привлечет в центр такое количество туристов, которое позволит окупить ин-



План территории, охватывающий периметр участка с новым конференц-центром, концертным залом, портом Tallink, отелем, бизнес-центром и центром досуга (первоначальная концепция).

вестиции.

Проект развития претворят в жизнь город Таллинн, компания AS Tallink Grupp и совместное предприятие AS Infortar. Вкладом города в совместное предприятие станет сам Горхолл и находящаяся рядом с ним недвижимость, принадлежащая городу. Привлечение необходимого для инвестиций капитала будут обеспечивать предприятия AS Tallink Grupp и Infortar. Предполагаемая стоимость всего проекта составит порядка 300 млн евро.

По словам председателя правления Tallink Grupp Пааво Ныгене, Эстонии необходим зал с числом мест до 5000. Такой зал откроет для Таллинна возможности про-

и оживит окрестности”, – добавил Ныгене.

По предварительным оценкам новый строящийся район будут посещать более 10 млн человек в год.

В ближайшие месяцы стороны договорятся о дальнейших принципах сотрудничества и плане действий. Для определения архитектурной концепции Горхолла, прилегающей к нему территории порта, конференц-центра, пассажирского порта, бизнес-центра и других возводимых на участке Горхолла зданий будет проведен архитектурный конкурс. При составлении исходного задания архитектурного конкурса будет учтено и то, что Горхолл как памятник архитектуры обладает большой ценностью, и при его реновации необходимо обеспечить соблюдение особых условий в области охраны памятников архитектуры. Предполагается, что строительные работы по возведению нового комплекса будут выполнены в течение трех лет с момента получения необходимых разрешений и заключения договоров. ■

Город поддержал погорельцев с улицы Пибре

Управа Пыхья-Таллинна оказала помощь пострадавшим при пожаре жилого дома по улице Пибре. Специалисты районной управы связались с жильцами сгоревшего дома и их близкими и предложили им свою поддержку.

Были использованы все имеющиеся возможности, чтобы помочь пострадавшим. Всем проживающим в доме семьям было предложено временное размещение в социальном доме, а также в виде исключения материальная помощь и одежда при поддержке магазина “Сундук сокровищ”. Пострадавшим се-

мьям было выплачено в сумме 3400 евро. Конечно, это небольшая сумма по сравнению с причиненным ущербом, однако социальное обеспечение не может заменить страхование. По данным управы района, дом был застрахован.

Несмотря на то, что в кризисном центре дома социального размещения (ул. Тулемаа, 6) были готовы принять всех жильцов дома, никто из них в этом не нуждался: приятели и родственники. Также управа предоставила информацию об услуге кризисного консультирования, которую оказывают в центре помощи жертвам преступлений.

Чему нас может научить случившееся? Поскольку при пожаре погиб человек, и, по данным Спасательного департамента, в доме отсутствовали датчики дыма, остается повторить, что маленький датчик может спасти человеческие жизни. Второе замечание: фактическое место жительства необходимо регистрировать и квартиросъемщикам. В подобных случаях требуется быстро отыскать всех жильцов дома, убедиться, что с ними все в порядке, предложить помощь или проинформировать о случившемся, например, если человек находится далеко от дома. Предлагаемая самоуправле-

нием социальная помощь в основном предназначена только для зарегистрированных жителей.

Управа Пыхья-Таллинна выражает благодарность активному соседу, жителю соседнего дома, который быстро отреагировал и стал помогать людям выбираться из дома по металлической лестнице.

Пожар на улице Пибре произошел 13 февраля. При пожаре погиб жилец сгоревшей квартиры Микк-Яан Микк, многолетний председатель общества Пельгулинна и член административного совета Пыхья-Таллинна. Управа района выражает соболезнования близким погибшего. ■



Лауреат премии “Северная звезда” Тийт Тоомепуу. Управа Пыхья-Таллинна

Вручена “Северная звезда”

Районная управа Пыхья-Таллинна отметила своих партнеров, организовав по случаю годовщины Эстонской Республики мероприятие, на котором была вручена высшая награда района “Северная звезда”.

На мероприятие были приглашены представители некоммерческих организаций, обществ, школ, детских садов, других организаций и учреждений района, а также крупные партнеры и организаторы различных проектов.

Лауреатом премии “Северная звезда” стал уже долгое время работающий в Пыхья-Таллинне полицейский Тийт Тоомепуу, который вырос в Копли и служит на террито-

рии района уже 15 лет.

“Если понаблюдать за его работой, может показаться, что он делает все: консультирует обратившихся к нему горожан, посещает на дому семьи, проводит инфочасы на тему безопасности в общине, рассказывает о своей работе в детских учреждениях, и многое другое. Он находит общий язык со всеми, сохраняя при этом свой авторитет”, – отметил старейшина Пыхья-Таллинна Пеэтер Ярвелаид.

Мероприятие прошло на расположенной в Копли фабрике “Пыхьяла”, которая в течение последних лет продемонстрировала выдающиеся успехи и превратилась в самобытный центр культурной жизни общины. ■



“КоплиФест” сменит дислокацию

Главным местом проведения Коплиского фестиваля KopliFest, который состоится 29 августа, вместо двора Эстонской морской академии TTV станет завод Põhjala (ул. Марати, 5).

Смена местоположения обусловлена рациональными причинами, поскольку погодные условия в Эстонии очень изменчивы, и организаторам фестиваля приходилось вкладывать значительную часть бюджета в оборудование и сооружение укрытий.

Преимуществом нового местоположения является наличие ангаров завода Põhjala,

поэтому ни дождь, ни ветер больше не станут препятствием. Кроме того, теперь большую часть бюджета можно будет вложить в разработку и развитие культурной программы.

KopliFest был запущен в 2018 году. Источником вдохновения послужил фестиваль Коплиских линий, который ранее организовало местное сообщество. Это, в первую очередь, день местного сообщества, ключевыми словами которого являются хорошая музыка, вкусная еда, искусство, мероприятия для молодежи и новые знания о Коплиском районе. ■

9-22.03



OSTA JA VÕIDA*

ПОКУПАЙТЕ И ВЫИГРЫВАЙТЕ*

*LOOSI SAAVAD VÕTTA KÕIK VÄHEMALT 5 EUROSE OSTU SOORITANUD STROOMI KESKUSES. PAKKUMINE EI KEHTI MAXIMAS, MONEYEXPRESSIS JA FENIKSS CASINOS.

*ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ЛОТЕРЕЕ МОГУТ ВСЕ, СОВЕРШИВШИЕ ПОКУПКУ В ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ STROOMI KESKUS НЕ МЕНЕЕ ЧЕМ НА 5 ЕВРО. ПРЕДЛОЖЕНИЕ НЕ ДЕЙСТВУЕТ В MAXIMA, MONEYEXPRESS И FENIKSS CASINO.

Программа “Зеленая школа”



Калле Кландорф,
вице-мэр Таллинна

Сегодня вопросы защиты окружающей среды особенно актуальны. От каждого из нас зависит, какую жилую среду мы оставим будущим поколениям.

Мы могли бы делать более экологичный выбор каждый день, что поддерживало бы окружающую среду и способствовало ее процветанию. Деятельностью человека руководят ценности. Также на наши поведенческие склонности влияют привычки. Поэтому детям следует с ранних лет прививать общие ценности.

Как известно, дети гораздо более восприимчивы к обучению, чем взрослые, поэтому похвально, что многие школы и детские сады непрерывно и систематически занимаются экологическим образо-

ванием. Так, они принимают участие в Международной экологической образовательной программе Eco-Schools Global, проходящей под эгидой расположенного в Дании Фонда экологического образования. В Эстонии эта программа называется “Зеленая школа”.

Присоединившиеся к программе учебные заведения могут претендовать на получение всемирно известного эко-знака “Зеленый флаг”. К программе присоединилось 68 государств по всему миру, Эстония является ее участником с 2016 года.

В Эстонии руководителем программы является Эстонское общество охраны окружающей среды, при посредничестве которого организуемыми в ее рамках мероприятиями руководит Тартуский центр экологического образования. В программе участвует более 130 образовательных учреждений, 62 из которых

расположены в Таллинне (включая одну школу по интересам).

Больше всего участников находится в Ласнамяэ, из 47 расположенных там образовательных учреждений к программе “Зеленая школа” присоединилось 17, т. е. 36%. Меньше всего участников в Пыхья-Таллинне и Пирита. Из 35 образовательных учреждений Пыхья-Таллинна к программе присоединилось пять, т. е. 14%. Из девяти образовательных учреждений Пирита присоединилось лишь одно, т. е. 11%.

Таллинн всесторонне поддерживает экологическое образование. Все наши образовательные учреждения, присоединившиеся к программе “Зеленая школа”, заслуживают большого признания. Особенно отличились 27 детских садов и 8 школ, являющиеся обладателями “Зеленого флага”.

Однако участников про-

граммы может быть еще больше, “Зеленый флаг” престижен и является знаком отличной работы.

“Зеленая школа” включает в себя 12 связанных с экологией тем: школьный двор, море и побережье, вода, мусор, здоровье и благополучие, мировое гражданство, биоразнообразие и природа, транспорт, энергия, пища, отходы и климатические изменения. Образовательное учреждение ежегодно выбирает три основных темы, которым желает в этом году уделить особое внимание.

Присоединившись к программе “Зеленая школа”, обычные школы, школы по интересам и детские сады получают возможность обмениваться опытом и принимать участие в различных тематических семинарах. Естественное, несомненно, станет более разнообразным и полным возможностей. Также международная сеть оказывает по-



мощь в поиске школ-партнеров за рубежом.

Участников программы “Зеленая школа” отлично мотивируют учебные сады. “Зеленые” школы могут в соответствии со своими потребностями спроектировать учебный сад, способствующий популяризации обучения на свежем воздухе и развитию городского садоводства.

Однако наиболее позитивным эффектом программы является то, что городские дети и их родители не отрываются от природы, и в детях просыпается и укореняется

■ ИНФОРМАЦИЯ

ПРИСОЕДИНИВШИЕСЯ К ПРОГРАММЕ “ЗЕЛЕНАЯ ШКОЛА” ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ПЫХЬЯ-ТАЛЛИННА

- Детские сады: Таллиннский детский сад Kajakas, Таллиннский детский сад Maasikas, Таллиннский детский сад Naeratus, Таллиннский детский сад Rukkirääk, Таллиннский детский сад Taime
- Школы: 0

любовь к ней!

Подробнее о доступных в рамках программы возможностях можно узнать на сайте www.tallinn.ee/est/keskkond/Roheline-kool-3. ■

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМЕ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ “ВСЕХ СКОРБЯЩИХ РАДОСТЬ”

По субботам вечернее богослужение в 17.00

По воскресеньям литургия в 8.30

4 марта, среда в 8.00 Утренняя. Литургия Преждеосвященных Даров. В 17.30 Великое повечерие с канонном Андрея Критского

5 марта, четверг в 17.30 Великое повечерие с канонном Андрея Критского

6 марта, пятница в 8.30 Утренняя. Литургия Преждеосвященных Даров. В 17.00 Утренняя

10 марта, вторник в 17.00 Утренняя

11 марта, среда в 8.30 Литургия Преждеосвященных Даров

13 марта, пятница в 17.00 Парастас

14 марта, суббота в 8.30 Литургия.

17 марта, вторник в 17.00 Утренняя

18 марта, среда в 8.00 Литургия Преждеосвященных Даров

20 марта, пятница в 17.00 Парастас

21 марта, суббота в 8.30 Литургия.

24 марта, вторник в 17.00 Утренняя

25 марта, среда в 8.30 Литургия Преждеосвященных Даров

27 марта, пятница в 17.00 Парастас

28 марта, суббота в 8.30 Литургия

1 апреля, среда в 16.30 Утренняя. Канон прп. Андрея Критского и житие прп. Марии Египетской

2 апреля, четверг в 8.00 Литургия Преждеосвященных Даров. Стояние Марии Египетской

3 апреля, пятница в 17.00 Утренняя с акафистом. Похвала Пресвятой Богородицы



РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМЕ СВ. НИКОЛАЯ В КОПЛИ (УЛ. ТРЕЙАЛИ, 6)

4 марта, среда в 7.30 Литургия Преждеосвященных Даров. В 17.00 Вечернее Богослужение. Великий покаянный канон прп. Андрея Критского

5 марта, четверг в 7.30 Часы. Изобразительны. В 17.00 Вечернее Богослужение. Великий покаянный канон прп. Андрея Критского. Литургия Преждеосвященных Даров будет служить по пятницам.

1 апреля, среда в 17.00 Утренняя. Канон прп. Андрея Критского и житие прп. Марии Египетской

Расписание можно уточнить, позвонив по телефону настоятеля.

Установлены дозаторы для дезинфекции рук

В связи с регистрацией в Эстонии и соседних государствах первых случаев заражения коронавирусом, управа Пыхья-Таллинна установила в крупнейших торговых центрах района и в городских учреждениях дозаторы для дезинфекции рук и информационные плакаты.

Причин для паники нет, но меры предосторожности не помешают. Разумно сохранять спокойствие и выполнять рекомендации медиков – мыть почаще руки и пользоваться антисептическими средствами в общественных местах. Управа Пыхья-Таллинна также призвала все предприятия и организации с большим числом работников или посетителей обустроить пункты дезинфекции рук.

Дозаторы для дезинфекции рук и информационные плакаты установлены в торговых центрах Арсенали и Строоми



Установленный управой Пыхья-Таллинна дозатор для дезинфекции рук и информационный плакат в торговом центре “Строоми”. Александр Гужов

(возле всех выходов), в Молодежном центре Пыхья-Таллинна (ул. Копли, 98), в центре культуры “Сальме” (ул. Сальме, 12), в Социальном центре Пыхья-Таллинна (ул. Сыле, 61а), в отделении социального центра (ул. Мадала, 3), в Пыхья-Таллинском социальном доме (ул. Пааги, 10), в главном здании районной управы (ул. Нийне, 2) и в отделе социальной опеки районной управы Пыхья-Таллинна (ул. Коцебу, 2). ■

**ВАШ МАКЛЕР
В РАЙОНЕ
ПЫХЬЯ-ТАЛЛИНН**
Кристиина Адеров
5693 6244

Коллеги рекомендуют нас

UUSMAA
KINNISVARABÜROO

www.uusmaa.ee

GaasiEkspert OÜ

- Продажа, установка, обслуживание и ремонт газового оборудования
- Контроль и устранение утечек газа в квартирах и подъездах
- Проектирование газовых систем

Магазин газового оборудования
Punane 6 • 601 2333 • info@gaasiekspert.ee



ПРАЧЕЧНАЯ СЫЛЕ

- Стирка, сушка и глажка белья
- Химчистка ковров и ковровых покрытий
- Продажа древесного брикета

Пн–Пт 10.00–18.00, Сб–Вс закрыто

(в нерабочее время по договоренности)

Сыле 86 / Копли 69А, Таллинн

Недорогая и удобная услуга курьера – заберем грязное белье и вернем его чистым и поглаженным! Контакт +372 5838 2337

www.pesuspets.ee

Ветеринарная клиника Сыле

Диагностика и лечение домашних животных, лечение кроликов и мелких грызунов, оказание скорой помощи питомцам, корм для домашних животных

Тел 660 4004, 5866 4004

Сыле 86/Копли 69А



ШВЕЙНЫЕ МАШИНЫ ПРОДАЖА И РЕМОНТ

ул. Техника, 24 | Пн–Пт. 10-17 Сб. 10-14

**В ПРОДАЖЕ НОВЫЕ И Б/У
ШВЕЙНЫЕ МАШИНЫ С ГАРАНТИЕЙ!**

**ПРИНОСИТЕ СВОЮ СТАРУЮ ШВЕЙНУЮ
МАШИНКУ И ПОЛУЧИТЕ НОВУЮ
СО СКИДКОЙ!**

**ТАКЖЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И
РЕМОНТ ШВЕЙНЫХ МАШИН**

50 10 743

ombusmasinad.ee

ТАЛЛИНСКИЙ ДЕНЬ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЯ

Национальная библиотека Эстонии, Tõnismägi 2

31 МАРТА 2020 | 11.00 – 16.00 **БЕСПЛАТНО**

<p>11.00 Вступительное слово.</p> <p>11.10 Ищем баланс в отношениях найма. Прийду Пярна, нотариус, председатель Эстонского центрального союза собственников</p> <p>12.15 Требования к размещению алкогольной и табачной продукции. Яана Таэль, начальник отдела Департамента защиты прав потребителей и технического надзора</p>	<p>13.15 Перерыв.</p> <p>13.35 Персональный пенсионный план. Кристийна Сельгис, руководитель отдела пенсионной политики Министерство социальных дел</p> <p>14.40 Интернет-торговля - простая или сложная для покупателя и продавца? Тьну Вяэт, исполнительный директор Союза интернет-торговли</p>
---	---

Info 640 4232
facebook.com/ettevotlusamet
www.tallinn.ee/tarbija

Tallinna Ettevõtlusamet

БЕСПЛАТНАЯ ВЫСТАВКА!

ОКЕАНСКИЕ ГИГАНТЫ

11.03 - 8.04

WILD

В ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ NAUTICA
АХТРИ 9, ТАЛЛИНН NAUTICA.EE

■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Куплю 1-2-квартиру в Таллинне (может нуждаться в ремонте). Тел 5393 4554

Куплю значки и медали периода ЭССР, особенно интересуют значки эстонских предприятий и значки выпускников школ. Тел 602 0906 или 501 1628, Тим

Куплю гараж. Организация и оплата нотариуса за мой счет. Приветствуются все предложения. Тел 5451 1053

Куплю квартиру в Таллинне, может нуждаться в капитальном ремонте. От хозяина. Тел 5304 5155

Куплю ненужные вам автомобили. В том числе аварийные, с поломками, незарегистрированные, старые. Быстрое оформление и сделка на месте. Предложения seisevauto@gmail.com или тел 5618 8671

Куплю ненужный вам автомобиль, может нуждаться в ремонте. Быстрая сделка и оформление. Все предложения приветствуются. Тел 5365 4085, skatrus@online.ee

Продаю колотые дрова длиной 30-60 см. Доставка на дом. Тел 522 7345, marek406@gmail.com

Продаются качественные, хорошо упакованные дрова (30-60 см) и древесные обрезки в сетках начиная с 2,20 € за сетку. Цены с доставкой. Тел 5620 8210

Профессиональный вальщик осуществляет вырубку опасных деревьев и веток. В работе использую подъемник и спецтехнику. Ликвидирую пни и вывезу ветки. Оценка общего состояния деревьев и консультация бесплатно. Тел 513 3458

Ремонт ванных комнат, установка бойлеров и розеток. Все электро- и сантехнические работы. Устранение закупорок. Тел 5850 8713

Строительство и ремонт каменных труб. Тел 518 8889

Фирма Estest PR купит лесные угодья и сельскохозяйственные участки земли. Тел 504 5215, 514 5215

Partner

EESTI PARIM KINNISVARABÜROO

МЫ ГОВОРИМ ПО-РУССКИ

trpartner.ee

Оксана Вяниквер
5554 5135

Наталья Кравченко
514 3999

ПОКУПКА · ПРОЖАЖА · АРЕНДА
ОЦЕНКА · КРЕДИТОВАНИЕ

■ КУДА ПОЙТИ?

Пыхья-Таллиннский молодежный центр, ул. Копли 98, тел 653 1447, www.ptnk.ee

- С понедельника по пятницу с 14.00 до 20.00 занятие по интересам "Легенды игр"

- Каждый понедельник с 16.00 до 17.00 занятие по интересам "Тренировочный клуб"

- Каждый вторник с 17.00 до 19.30 занятие по интересам "Производственная мастерская"

- Каждую среду с 14.00 до 19.30 мастер-классы "Виртуальная реальность"

- Каждую среду с 16.00 до 18.00 занятие по интересам "Тематические пакеты по фотографии"

- Каждый четверг с 18.00 до 19.30 занятие по интересам "Комната искусства"

- Каждый четверг с 14.00 до 19.30 проектная деятельность "Музыкальный клуб"

- 2.03 с 16.00 до 19.00 мероприятие "Мастер-класс по кулинарии"

- 6.03 с 18.00 до 19.30 мероприятие "Турнир по настольному теннису"

- 11.03 с 17.00 до 19.00 мероприятие "День приготовления маффинов"

- 13.03 с 18.00 до 19.30 мероприятие "Соревнования по родному языку"

- 20.03 с 18.00 до 19.30 мероприятие "Вечер турниров Рамми"

- 27.03 с 17.00 до 20.00 мероприятие "Соревнование Playbox между таллинскими молодежными центрами"

Таллиннский баптистский приход Калью, ул. Калью 1, www.kalju.ee

- Каждое воскресенье в 11.00 богослужение, воскресная школа для детей 3-14 лет, церковное кафе

- 14.03 с 11.00 до 14.00 мужской день "Будь мужчиной"

- 21.03 с 10.00 до 14.00 блинное утро

Таллиннский Коплиский дом молодежи, ул. Лина 8, тел 662 7102, www.kopliinoortemaja.edu.ee

- 4.03 в 10.00 в Эстонском центре детской литературы (ул. Пикк 73) 17. общегородской конкурс для дошкольников "Прекрасный звук эстонского языка", предварительный тур Пыхья-Таллинна. С предварительной регистрацией детских садов Пыхья-Таллинна

- 10.03 в 18.00 праздничный итоговый тур 17. общегородского конкурса для дошкольников "Прекрасный звук эстонского языка" в Белом зале театра "Эстония". В финальном раунде выступают лучшие чтецы стихов из всех районов Таллинна, отобранные в предварительных турах

- Новый кружок! По вторникам и четвергам с 14.30 до 16.00 кружок робототехники для учащихся начальной школы в Коплиском доме молодежи (ул. Лина, 8). Преподает Наталья Гладко

- Новый кружок! По вторникам с 17.00 до 18.30, по четвергам с 18.15 до 19.45 и по субботам с 10.30 до 12.00 тренировки капоэйра в Коплиском доме молодежи (ул. Лина 8). Преподает Андриис Ясюкевич. Информация по тел 662 7102

Таллиннский культурный центр Salme, ул. Сальме 12, www.salme.ee

- 7.03 в 18.00 салонный вечер с виниловыми пластинками, посвященный женскому дню! Гость вечера - Ингомар Вихмар

- 14.03 в 13.00 детский спектакль театра Salme "Загадочное животное"

- 18.03 в 18.00 лекция из серии лекций "Воздействие искусственного излучения на здоровье"

- 21.03 в 12.00 спектакль театра Marionett "Лесная бабуля"

- 26.03 в 19.00 спектакль театра импровизации Impregium "Сила воображения" или вечер комических миниатюр

- 30.03 в 19.00 спектакль театра Salme "Летний день"

Teoteater, ул. Вана-Каламая

9a, тел 5660 7047, www.teoteater.ee

- 3. и 12.03 в 19.00 спектакль "Проклятый остров"

- 4.03 в 19.00 спектакль "Белый лебедь" (гостевое представление "LendTeater")

- 5., 6. и 30.03 в 19.00 спектакль "Я-то что"

- 10. и 17.03 в 19.00 спектакль "Пейзаж чувств"

- 12.03 в 19.00 спектакль "Слои души" (на выставке "Метапсихический Таллинн", Кин-ин-де-Кёк)

- 15.03 в 12.00 спектакль "Дым-ды-дымм"

- 24.03 в 19.00 спектакль "Узник Второй авеню"

- 26.03 в 19.00 спектакль "Погребальный костер"

- 29.03 в 19.00 спектакль "Воскресная импровизационная комедия" (гостевое представление "Ruutu 10")

Управа Пыхья-Таллинна, ул. Нийне 2

- 3. и 17.03 в 12.00 кино клуб для пожилых в кинотеатре Apollo, ТЦ Solaris

Fotografiska, ул. Теллискиви 60a/8

- С 21.02 по 19.04 выставка творчества Тома из Финляндии (Tom of Finland) "Темная комната" (The Darkroom)

- 10.03 в 20.00 клубный концерт: dj Krush

- 12.03 в 17.00 afterwork vol 3

- 13.03 в 23.00 клуб: Art.me

- 14.03 выставка Себастьяна Салгаду "Золото"

- 14.03 в 19.00 Lenna: 10 лет хитов!

- 15.03 в 17.00 кино "Самая большая маленькая ферма" (The Biggest Little Farm)

- 22.03 в 16.00 фото-тур с гидом | кино "Том из Финляндии" (Tom of Finland)

- 23.03 в 12.00 Nada Talk: Пеэтер Пихель и Скотт Маккей

- 24.03 в 19.00 Ikiz cabin crew (SWE/USA/EST)

- 24.03 в 19.00 Nada Dinner: Пеэтер Пихель и Скотт Маккей.

- 26.03 в 19.00 ночь открытия TMW 2020: городской холл Тампере и Тампере 2026 представляют

- 27.03 в 18.00 фото-тур с Харри Лийврандом: Том из Финляндии "Темная комната" (The Darkroom)

- 27.03 в 19.00 TMW 2020: Сцена

- 28.03 в 19.00 TMW 2020: фестивальная ночь "За пределами звука"

- 29.03 в 17.00 кино

- 31.03 в 17.30 конкурс ораторов - Таллиннский отбор

- 3.04 в 23.00 в клубе: soul funk disco ■